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RAZONAMIENTO VERBAL

Las siguientes palabras pertenecen a la misma categorla, exceplo:

atrevido
audaz

osado
descar.ado‘/

La palabra que liene el mismo significado de caduco es:

parecedem/
suspendido
terminado
prohibido

Escoja la opclon que exprese una relacidn similar a la de las sigulentes palabras.

Leche es a vaca, coma manzana es a:

manzanov/
drbol

fruta
semilla

Guadara es a muerle como.
otofio — invierno

cuchillo — metal

cosecha - cultivo

flecha — amor

Identifique la palabra que tenga significado opuesto a nepotismo.
Jominlo

Equ'rdadJ

severidad

Jenevolencia

seleccione la frase que explica al refran:

Que el apetito obedezca a la razén”

iay que comer con mesura y sin excesos -

‘uando una persona llene hambre, suele perder la razdn

lo slempre |a razdn es capaz de controlar impulsos sensuales
os senlidos deben estar supeditados ala inlellgencta‘;

lja el lérmino que no se relacione con la palabra pelea:
rega

encilla

garabla

eyerta
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8. Las siguientes palabras pertenecen a la misma calegoria, excep!'o:
a) raja . ] -
b) qgriela

c) rendija

d) agujeroV'

Lea el lexlo y responda la pregunta.

Ademas de sus actividades como literalo y musicélogo,(Carpentier despliega a lo largo
de toda su carrera una amplia labor periodislica, en la cual su intirno conocimienlo da
Europa y del [rancés le permiten servir de mediador enlre las corrienles culturales del
viejo y nuevo mundo. b

{ Todas las vanlajas que su duble origen les brindan las paga Carpenlier con la ambi-
guedad cullural que sus crilicas le achacan, y que el proyecia lanto en sus mulliples
viajes como en la lemalica del desarraino,que alraviesa toda su obrajlLa busqueda de
la identidad latinoamericana, se manifiesla con particular insislencia en la obra de
Carpenlier y alcanza en ella una complejidad sin paralelo en las letras del Nuevo
Mundo, -

9. Eltema base, en ¥ obia Carpenlier es:
a) el viejo mundo’

b) la muisica

¢ el desarraigo

~d) el periodismoJ

.
10. Complele con la palabra que exprese la relacidn similar en la oracidn.
Isla es a mar, como es a desierto. '
a) arena .
b) eslepa

¢l duna

d) oasisy/

11. Elija el término que no se relacione con la palabra tolerancia.
a) Respelo :

by Caritiov/

c) Transigencia

d) Templanza

12. Seleccione la opcidn que forme una oracion gramatilcalinente correcta con
sentido légleo. '

del!especIéculo.’un!ptaneiaf’habilan[es!beHoﬁos!eclipses!'s'pn!para!!osf
a) un especlaculo son los habitanles del planela para los eclipses
los eclipses del planeta son un especldculo para los habilantes

c) los eclipses son para los habitantes del planela un especlaculo
d) los eclipses del planeta son habitantes del especlaculo
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Ratallz es a defensa, como escuela es a
o T

Seleccione la opcion que complete la oracidn correclamente.
No siempre el del fildsolo es mas certero que la del
arlista,

espiritu — conciencia )
pensamiento — lealralidad -
razonamienlo — intuiciony/
ratado — imaginacion .

. Complete con la palabra que exprese la relacién similar en la oracion.

Tronco es a arbol, como es a flor.

filamento

pislilo :

péta!o‘/ : L
tallo i : !

alumnado
docencia

instruccioV

inteligencia

Escoja el lérmino que no se-relacione con la palabra divorcio.

Clsma >
Conflicto
Enemistad

Incisiony /.
i I

Un parque sie:'np're'llene: : i

arholes
asientos
boles

[errenO/_

Identilique el término semejante de absolver.
Aspirar '

Verificar

Lihera

ihservar

Forma 37

19,

a)
b)

d

20,
a)

c)

d)

2
a)

g}
dh

23,

b)
c)
d)

24,

a)
by

d)

Elija la opcidn que exprese una relacion similar a la de las siguientes
palabras.

Ley es a abogado como:

serrucho - lablero
hierro - plomero
bisturi - c'rrujano‘/
edificio - arquiteclo

¢ Cual es el I&rmino cuyo significado es opuesto a altruismo?
Indiferencia ‘/

Abandono

Olvido

Descuido

El significado opuesto de la palabra eludir es:
confesar

delalar

declarar

aceplar

-

El término que no se relaciona con la palabra fragil es:

quebradizo
livianoy/
delicado -
endeble z,

Seleccione la palabra que explique claramente la siguienle frase:

Distincién y separacion de las partes de un todo hasla llegar a conocer sus
principios o elementos.

Analisisv/

Razonamiento

Sintesis

Analogia

Seleccione la opcion que expresa una relacidn similar a la de las palabras
médico: enfermo.

Abogado: req/ -

Ciego: guia ,

Patron: obrero - -

Sabio: estudiante
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Las siguienles palabras perlenecen a la misma calegoria, excepto:

lraicionarv/
encubrir
ocullar
disimular -

El significado opuesto dela palabra hdbll es:

incompetente v/
holgazan
negligenle
manoso

Las siguientes palabras perlenecen a la misma categoria, excepto:

exagerar\/
acentuar
resallar
subrayar

‘Complele con la palabra que exprese la relacion similar en la oracion,

Alimento es a vida, como flesta a

baile
musica
genle
diversion

Esludiar es a conocimiento, como

sofar
dormi
vacacionar
medilar

es a descanso.

Escoja la frase que explique al refrdn:
“A caballo regalado no sa le rnir;in los dientes”

No se debe criticar o poner objeciones a algo que uno recibe como obsequio v
Un caballo es un regalo caro, por lo tanto, los dientes no son Importanles
Acercarse mucho a alguien o algo desconocido puede exponerte a un

alaque & : ) 4

No le fijes en la apariencia fisica sino en los valores de quienes se acercan a

i '

_as siguienles palabras pertenecen a la misma calegoria, exceplo:
ucan

jolondrina

jallin

elicano -

Ja.

a)
b)
c)
d)

34.

36.

Elija la opcion que exprese una relacion similar a las palabras
propaganda: venla.

Dinero: compra L
Mirar: ver : ; .
Campana: votos‘/ . : il
Enlrevista: sinlonia : ! '

Elija la palabra de igual significado que vigente.

Nuevo 3 _ '.
Exacto i ) ) ¥
Diafano ; |

Actual V'

La frase que da explicacion al siguiente relran es:

*Cuando el rlo suena, piedras trae”

Si alguien grita es porque liene algun problema y quiere expresarlo
Cuando surgen sefiales de un aconlecirnlznto es porque algo pas B
Cuando una nolicia causa gran impaclo es porque se ha develado algo
Si alguien es muy bullicioso es porque en el inlerior liene puenas ideas

-

Seleccione la frase que definala palabra castigar.
Daiar a un ser vivo produciéndole una herida
Herir o hacer dafio, agraviar u ofender a alguien
Regularizar o poner en orden lo que no estaba
Corregir duramente, mediante una sancion 3/

La frase que explica al siguiente refran es:

"Con la vara que midas serds medido”

‘Es importante tratar a lodas las personas por igual
Debemos ser consecuentes con nuesliras acciones

De la forma en que lrales a tus semejanles seras lraladdl
Si tratas mal a otros le expones a que develen lus errores
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37. Lea el lexlo e identifique |a postura del autor.

La larea de una crilica de la violencia puede definirse como 1a exposicion de
su relacion con el derecho y con la juslicia. Porque una causa eficiente se
convierte en violencia solo cuando incide sobre relaciones morales, La
esfera de lales relaciones es definida por los conceplos de derecho y juslicia,
Es evidente que la relacién fundamental de todo ordenamiento juridico es la
de fin y medio. Pero para decidir respecto a este problema se necesila un
crilerio mas pertinente, una distincion en la esfera misma de los medios, sin
lener en cuenla los fines a los que éslos sirven.

Benjamin, W.

a). Relaciona al derecho con la justicia

b) Mo distingue entre los medios y los fines

¢} No relaciona al derecho con la juslicia

d) Implica distinguir enlre los medios y los ﬁnes‘/

Lea el lexlo y conlesle las pregunlas correspondientes.

Todas las conquislas son crueles y causan deslruccion y muerle de manera eminente
a los conquistados. Los ejemplos que brinda la historia son muchos y provoca dolor el
recordarlos, Los danos provocados no solo son maleriales, sino lambién morales y
espirituales. Son los danos morales los que se guardan en las enlrafias y nunca se
alvidan, De ellos lienen que cuidarse los conquisladores; no hay dano moral que no
reclame venganza y esta a su vez devuelva violencia.

38, Elija la opcion que complele la conclusion.

Sirespeclo a lo que se afirma en el parralo, evidenciamos que hay pueblos
que no reclaman venganza, podemos concluir que ellos. ..

a) han sido cruelmente conquisiados -
b) son conquistadores de olros pueblos ©
¢} no han sido realmente conquislados

t) no se les ha provocado dano moral

39.

al
h)
c)
d)

40.

al
b)
c)
dy

Con base en el siguiente parrafo, relaclone las premisas con sus

conclusiones.

Si hay corrupcidn en los organismos estalales, entonces se habra
deslegitimado el poder de los mandantes.

Premisas . Conclusiones

1. Una vez que se restiluya el poder a) probablemente no se haya
a los mandantes deslegilimado el poder de los
mandanles

2. Se ha vislo que los mandanles

no lienen ningun poder; por lo tanto de los mandanies

3. Algunos dicen que no hay

corrupcién en el estado; de ahi que todas la corrupcién de los

organismos eslatales.

4. Evidenlemente hay corrupcion en d) es probable que haya corrupcién
el eslado; por lo que en el estado ;
5. Es probable que se legitime el e) el poder de los mandanles no

poder de los mandantes; enlonces existe

f) es probable que desaparezca la

corrupcion en el eslado

ic, 2b, 3e, 41, 5a
1b, 2d, 3a, 4c, 51
1c, 2d, 3a, 4e, 5f
1d, 2b, 3a, 4de, 5¢c

Seleccione el significado de la frase marcada en negrillas.

jOh, ilusién del emigranle que a lu probreza consuela!

La ambicion que por delante, -1a luna por confidente- y el trabajo por

estandarte, )
L. Martinez

No randirse ante la adversidad v/
Utilizar una bandara para viajar
Obtener beneficio por ser migranle
Insignia que usan los emigranles

b} no se ha deslegitimado el poder

c) desaparecera de una vez por
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RAZONAMIENTO NUMERICO

'Hace 5 afios ml edad era el Iriple que la de mi hijo y después de 7 afios sera

el doble. Mi edad y la de mi hijo son:
1 45y 15
] 41y17

6y 12

40 y 20

El 35% de 20 equivale a la mitad del 28% del nimero:

21 :

34 ) : ‘
35

50

En una sucesion de nimeros, cada lémino es igual al doble del anterior,
. menos 3. 5l el segundo término es -5, entances Lcudnto valen el primero y el

lercero, respectivamenle?

-4-y-16

Yy -1

-1y-13

Oy-11

Delermine el nimero que complela la serie: 3; 7/2; 9/2; 13/2; 21/2...
3142
33/2
3542
1742

:nun curso de nivelacidn unlversitario hay 40 esludiantes, la mitad son

rachilleres técnicos. Si de ellos, 1a cuarta parte son técnicos en informaltica, el
umero de bachilleres que no son informaticos es:

0
A
)

bronce es una aleacion de Cu'y Sn. Una campana de bronce contiene un
% de Cuy pesa B000g. El nimero de gramos de Sn que contiene la
mpana es:

00
00
w”
00

47.

i a)
b)
<)

d)

al
b)
c)
d)

50,

al

b).

d)

52.

a)
b)
<)
d)

Elingrese mensual de un individuo es $600 USD. El 20% lo gasla en
arriendo, el 30% en alimenlacion, el 30% en. salud y vesluario, el 10% para
pagér deydas y el reslo lo shorra. En un semeslre sus ahorros seran:

$60

5180
$360
$720

Si a= 113y b= 3/5, enlonces (a+b)/(a-b) es igual a:

35

A
0,2488
2/3

Un molociclista sale desde Quilo a Ambale a las 7h00y a una velocidad’
constante (promedio) de'30km{lil\Una hora mas larde ‘del mismo lugar y e‘n
persecucion del primero sale olro motociclista, jA queé \fleloudad constanie
(promedio) debe desplazarse para alcanzarlo a las 10h007

30

e

50 -

60

'En una caja se introducen 5 bolas rojas, 6 azules y 7 blancas. La

probabilidad de sacar una bola blanca en el primer inlento es:

13
7018
11/18
53

. a5
En un curso de"éﬁ'_asludiantes el 75% son mujeres y el resto son hombres.
Siel porcentaje“ﬁé’aprobacién es del 40%, el numero de h_ombres que
aprobaron es:

6 ’ i .
18 )

24

30

Los estudianfes de un curso son 12 y las estudiantes del mismo son 24, El
porcenlaje de hombres en dicho curso es:

30,00
33,33
50,00
66.66

I'Fo


Joss
Sello
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1)
(4]
:'l)

a)
[y}’

i)

| 58,

"
hy
e}

o

h

a)
b)

d)

al
L)
c)
)

Dl

182

el primér nimero de una serie decreciente es 3/5. Ordene la serie utilizando
los siguientas numeros: 4/15, 2/5, 8/45

/45, 4115, 2/5
4115, 8145, 215
q/15, 215, B/as
2/5, 4115, 8/45

Complele |a siquiente serie: -7, 1, -1/7, 1!4-9. 3

-1/49
~1/343
7
7

La milad del 80% de 40 es el nuimero:

i1
i

T |

40,

Ne un curso de 40 esludiantes’ Sf{_!fest-én presentes. j Cuantos alumnos
fallaron? p=

Coamplele la siguienle serie: 0.'23 18234 5
2,0:4,2
2,6,40
2,6;4.2
4,2; 2,6

En una caja existen 60 canicas, de las cuales 1/3 son rojas, la mitad del

resto son azules y las que quedan son blancas, Jcuantas canicas blancas
existen en la caja? ’

10

20

3o

a0

"
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59.

a)
b
cl

d)

G0,

a)
b
c)
d)

61.

b}

c)

62,

ol
b)
¢)
d)

63.

a)
o)
c)

d)

64.
a)
b)
c)
a)

65,

al
b
c)
d)

Sila suma de dos numeros es 9 y su diferencia es 3, enlonces la suma de
sus cuadrados es:

29

41

45

53

Un estudiante se pesa y la balanza marca 55,5kg. Considerando que 1kg=
2,2Ib. El peso en libras del esludiante es: '

1100
1221
155,5
222,0

Complele la siguienle sucesion: 2120, 2090, __, 2030, __ , __
1970, 2060, 2000 '

2060, 2000, 1970

2060, 2000, 1980

2600, 2000, 1970

Orane la serie’congl quinto, séplimo y noveno términos: 40, 25, 10, -5,
e LI e SN

-20, -50, -90
20, -50, 80
50, -20, 90
90, 50, 20

Complele la siguiente serie: 95, 102, 110, 117,125,132, ___, __

139, 147
140, 147
140, 148
147, 140

Complele la siguienle serie: -1, 3, -9, 27, -B1...
-253 .

-243

243

343

Para pinlar una casa, 3 pintores demoraran 80 dias, jcuantos dias
demoraran para pintar la mjsma casa 16 pintores?

12 i

15
14
13

Form



De una lorta, Gonzalo se come la mitad, Cristian la sexta parte y Paola la
lercera parte. ;Qué parte de la lorla quedd? v
113

116

119

0

e ——

Complete la siguiente s.erié': 12, 14, 11, 13,10, 12,
9, 11
10, 8
Y119
11,13

Un arlesano hace 10 tazas de caramica por hora, Lcudntos minulos se
demoraran 3 artesanos en hacer la misma canlidad de tasas?
15
V20
10
30

Si empleo 5/8 del dia en lrabalar, 4 qué parte del dfa descanso?

-3/8
115
3/4
4/6

Tenia $200 y gasté los 2/5 de ese monto. § Cudnlo me queda?

$70
$120
$90
$50

ﬂagali esl_é €n una fila de nifas, Si al coptar desde cualquier extremo de la
ila, Magali viene a ser la décima cuarta, Lcudntas ninas hay en la fila?

"7 '

.5 . ) F .

]
4

iele ot_:reros cavan en 2 horas una zanja de 10m. ;Cuanlos metros cavaran
1 el mismo liempo 42 obreros? g

3
}
)
[

73.

a)
b}
c)
d)

74.

a)

. b)

6l
d!

75.

76.

a)

c)

&

Una cuadrilla de 42 obreros cavan 140m de zanja en ciero liempo.’
¢ Cuanlos metros de zanja cavaran 60 obreros en el mismo tiempo?

205
201
200
202

Una persona compra lres docenas de lapices, 12 cuadernos y 10 resmas de

papel en $62,4. Si cada lapiz cuesla $0,30 y cada cuaderno 1,80, el costo |

de cada resma es:

$1.5
$1.2
$1.0
$3.0

Gonzalo liene el doble de dinero que Christian, si enlre ambos _desean:

comprar una pelola de $100, Gonzalo deberia tener el doble de dinerc que -

liene. ;Cuanlo dinero tiene Chrislian?
510
$20
$30
$40

-

Para la preparacion de una ensalada que rinde 10 porciones se necesilan
Skg, de zanahoria. ¢ Cuanlos kilos se necesilaran para 4 porciones de la ’

misma ensalada?
4

3
2
1

El lado de un cuadrado mide 2 cm. Se liena otro cuadrado cuyo lado midé el
lriple del anlerior, entonces el perimelro del segundo en cenlimelros es:

6

8 .
24
36

44
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a)
53]
c)
4]

Dantro de un circulo con un radio de 4 cm se liene olro circulo cuyo radio es
la milad deb anlerior. El drea de |a region sombreada en cm? es;

217
qrr
12
1671

Susana liene $_?'_(j.",-§i ahorra $5 semanales. ;Cudantas semanas necesila
para legar a $1007 ' "

5

6.
20
an

Seleccione la opcidn que falta en la siguienle sucesion.
3E. 6G, 121, __, 48M -

15K
106J
21K
24K

RAZONAMIENTO ABSTRACTO

Seleccione la opcion que contintia la secuencia en el espacio indicado.

81

82.

v, | | Ia]D b) D

83.

a) b)

11
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102.

106.

b)
d)

A
A
111

b)
d
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107,
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